
平成 2９年度

保護者及び教員の教育に関する意識調査

結 果 概 要 版

この調査は、浦安市の小・中学校の保護者及び教員が、現在の子どもたちの実態、教育における学校や家

庭の役割、家庭における子どもとの関わりをどのように捉えているのか、さらに、浦安市の教育にどのよう

なことを期待しているのかなどを把握し、分析することを通して、本市教育の充実に資することを目的に実

施したものです。

この概要版は、その中から主な結果を取り上げてまとめたものです。

浦安市教育委員会

●調査対象者及び調査期間●

＜調査対象者＞ 保護者：市立全小学校２・５年生と市立全中学校２年生の抽出学級の保護者

教員：市立全小・中学校の教員全員

＜調査期間 ＞ 平成 2９年６月 2１日～８月 2 日

●回答者数●

＜保護者＞ 小学２年生：463 人、小学５年生：484 人、

中学２年生：278 人、合計：1,225 人

＜教員＞ 小学校：418 人、中学校：236 人、合計：654 人

●調査項目●

保護者と子どもの関係、保護者の学校・地域との関わり、

子どもの携帯電話やスマートフォン（パソコン）の利用、

浦安市の教育施策、浦安市の学校教育 等

●集計にあたって●

・グラフに示している「ｎ＝＊」（＊は数字）は，

対象の回答者総数を表す。
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１ 保護者と子どもの関係

（１）子どもに対する接し方、しつけの仕方で心がけていること

グラフ１-１ 上位 5 位（小・中学生保護者）

「心がけている」（「とても心がけている」＋「まあ心がけている」）

保護者が「心がけている」（「とても心がけている」＋「まあ心がけている」）ことでは、上位５位までのうち、

４項目が小学校・中学校ともに同じ項目となっています。

グラフ１-２ 前回調査と比べ 5 ポイント以上増減があるもの（小・中学生保護者）

「心がけている」（「とても心がけている」＋「まあ心がけている」）

前回調査と比較すると、小・中ともに「１３）音楽や美術などの芸術に触れる機会を作る」が大きく増加

し、一方、「１８）地震や火災が起こったときの安全な行動について話し合う」が大きく減少しました。

30.4

68.8

87.7

84.4

83.3

75.7

39.9

75.2

92.8

76.6

75.2

66.5

0 50 100

13）音楽や美術などの芸術に触れる

機会をつくる

16）子どもの就寝時刻を決める

７）自分でできることは自分でさせる

21）命の大切さについて話し合う

19）交通安全のルールについて話し合う

18）地震や火災が起こったときの

安全な行動について話し合う

【中学校保護者（n=278）】 （％）

41.7

90.6

92.6

86.3

87.8

73.0

52.6

92.9

95.4

86.0

87.9

67.2

050100

13）音楽や美術などの芸術に触れる

機会をつくる

16）子どもの就寝時刻 を決める

７）自分でできることは自分でさせる

21）命の大切さについて話し合う

19）交通安全のルール について

話し合う

18）地震や火災が起こったときの

安全な行動について話し合う

【小学校保護者（n=947）】（％） 平成27年

平成29年

（参考）

（参考）

（参考）

（参考）

【＋6.4 】

【＋6.4 】

【＋9.5】

【＋6.4 】

【＋5.1 】

【-7.8 】

【-8.1 】

【-9.2 】

100.0

96.4

97.1

95.3

92.8

60 80 100

５）悪いことはきちんと叱る

８）子どもには毎日、朝食を食べさせる

６）子どもの努力をほめる

１）規則正しい生活習慣をつける

７）自分でできることは自分でさせる

【中学校保護者（n=278）】 （％）

99.9

99.2

98.0

97.9

95.6

6080100

５）悪いことはきちんと叱る

８）子どもには毎日、朝食を食べさせる

６）子どもの努力をほめる

１）規則正しい生活習慣をつける

【小学校保護者（n=947）】（％）

0 0

７）自分でできることは自分でさせる17）気持ちのよいあいさつをさせる
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２ 保護者の学校・地域との関わり

（１）学校や地域との関わりでしていること

グラフ２-１ 学校や地域との関わり方（小・中学生保護者）

「している」（「進んでしている」＋「できる限りしている」）

小学校・中学校ともに８割以上が「している」（「進んでしている」＋「できる限りしている」）ことは、「１）

授業参観や保護者会などへ参加する」の 1 項目です。全項目で小学生保護者の方が高くなっています。

グラフ２-２ 前回調査と比べ 5 ポイント以上増減があるもの（小・中学生保護者）

「している」（「進んでしている」＋「できる限りしている」）

前回調査と比較すると、小学校・中学校ともに「7）郷土博物館や公民館、図書館に子どもを連れて行く」

が大きく減少しています。

54.3

83.3

39.9

46.7

32.0

76.6

34.5

41.7

0 50 100

７) 郷土博物館や公民館、図書館に

子どもを連れて行く

５）近所の子どもたちへあいさつや

言葉かけをする

４）地域の行事に自らが関わる

３）地域の行事に子どもを参加させる

【中学校保護者（n=278）】 （％）

69.6

88.3

43.5

63.4

59.2

85.6

40.9

62.4

050100

７）郷土博物館や公民館、図書館に

子どもを連れて行く

５）近所の子どもたちへあいさつ

や言葉かけをする

４）地域の行事に自らが関わる

３）地域の行事に子ども

を参加させる

【小学校保護者（n=947）】
（％） 平成27年

平成29年

（参考）

（参考）

（参考）

【-10.4 】

【-5.4 】

【-5.0 】

【-6.7】

【-22.3】

87.1

76.6

62.2

41.7

32.0

43.9

37.4

34.5

0 50 100

１）授業参観や保護者会などへ出席する

５）近所の子どもたちへあいさつや

言葉かけをする

２）ＰＴＡなどの活動へ参加する

３）地域の行事に子どもを参加させる

７) 郷土博物館や公民館、図書館に

子どもを連れて行く

８) 市の情報誌（うらやすスタイル等）で教

育に関する情報を得ている

６）近所の子どもたちの悪い行いを叱る

４）地域の行事に自らが関わる

【中学校保護者（n=278）】
（％）

93.6

85.6

71.6

62.4

59.2

49.6

47.5

40.9

050100

１）授業参観や保護者会などへ出席する

５）近所の子どもたちへあいさつや

言葉かけをする

２）ＰＴＡなどの活動へ参加する

３）地域の行事に子どもを参加させる

７）郷土博物館や公民館、図書館に

子どもを連れて行く

８）市の情報誌（うらやすスタイル等）で教育

に関する情報を得ている

６）近所の子どもたちの悪い行いを叱る

４）地域の行事に自らが関わる

【小学校保護者（n=947）】（％）
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３ 子どもの携帯電話やスマートフォン（パソコン）の利用

（１）子どもの携帯電話やスマートフォンの所有率

グラフ３-１ 子どもの携帯電話やスマートフォンの所有率（小・中学生保護者）

前回調査と比較すると、小学 2 年生はほぼ変化がありませんが、小学５年生は 1.6 ポイント、中学 2 年

生で 2.8 ポイント増加しています。

（２）SNS（Facebook や Line、Twitter 等）の利用率

グラフ３-２ SNS の利用率（小・中学生保護者）

「している」（「ほぼ毎日している」＋「時々している」）

SNS の利用率（「ほぼ毎日している」＋「時々している」）は、学年が上がるにつれて増加し、特に、中

学 2 年生では 79.5％となっています。前回調査と比較すると、全体的に増加しています。

31.4

30.7

30.9

50.6

59.0

60.6

73.2

74.6

77.4

0 20 40 60 80 100

平成25年度(n=497)

平成27年度(n=430)

平成29年度(n=463)

平成25年度(n=540)

平成27年度(n=497)

平成29年度(n=484)

平成25年度(n=250)

平成27年度(n=276)

平成29年度(n=278)

持っている（両方を持っている＋携帯電話を持っている＋スマートフォンを持っている）

%%

【小学校2年生】

【小学校5年生】

【中学校2年生】

% % % %

5.5

9.9

61.7

63.7

「時々＝1.5」

「時々＝2.1」

10.2

11.6

13.1

15.8

98.5

97.2

84.0

77.8

24.8

19.5

0.7

0.3

0.3

0.5

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度(n=132)

平成29年度(n=143)

平成27年度(n=293)

平成29年度(n=293)

平成27年度(n=206)

平成29年度(n=215)

ほぼ毎日

している

時々している 全く、または、

ほとんどしていない

わからない 無回答

「ほぼ毎日＝0」

【小学校2年生】

【小学校5年生】

【中学校2年生】

「ほぼ毎日＝0」

【＋0.6】

【＋5.8】

【＋4.7】
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４ 浦安市の教育施策

（１）学校教育の取組に対する満足度

グラフ４-１ 上位 5 位（小・中学生保護者）

満足（「とても満足である」＋「まあ満足である」）を表示

上位 5 位のうち４項目が小学校・中学校とも同じ項目となっています。

グラフ４-２ 下位 5 位（小・中学生保護者）

満足（「とても満足である」＋「まあ満足である」）を表示

下位 5 位についても４項目が小学校・中学校とも同じ項目となっています。

49.3

47.5

52.2

45.3

44.2

0 50 100

９）理数教育の推進

11）児童生徒一人一人の勤労観・職業観

を育てるキャリア教育の推進

22）国際理解教育の推進

10）外国語教育の充実

【中学校保護者（n=278）】 （％）

52.9

53.0

46.9

51.4

44.7

050100

９）理数教育の推進

11）児童生徒一人一人の勤労観・職業観を

育てるキャリア教育の推進

22）国際理解教育の推進

10）外国語教育の充実

【小学校保護者（n=947）】
（％）

29）教職員の事務軽減化による、

児童生徒と向き合う時間の確保

５）家庭学習や自主研究など自主的な

学習活動の奨励・支援

77.3

74.8

74.1

75.5

71.2

0 50 100

21）ふるさと浦安の歴史・文化への理解に

関する

教育の充実

７）学校図書館教育、読書活動の充実

25）防犯教育や交通安全教育の充実によ

る、

安全・安心な学校づくりの推進

27）学校の教育活動や運営状況の保護者

や地域への発信の充実

【中学校保護者（n=278）】 （％）

78.4

75.6

73.6

72.5

71.6

050100

21）ふるさと浦安の歴史・文化への理解

に関する教育の充実

７）学校図書館教育、読書活動の充実

25）防犯教育や交通安全教育の充実

による、安全・安心な学校づくりの推進

27）学校の教育活動や運営状況の保護者

や地域への発信の充実

【小学校保護者（n=947）】
（％）

16）食育や保健教育の推進

26）学校の自己評価や学校関係者評価

の実施・好評など学校評価の充実
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（２）今後の学校教育の取組に対する必要度

グラフ４-３ 上位 5 位（小・中学生保護者）

「とても必要である」を表示

今後の学校教育の取組に対する必要度については、小学校保護者・中学校保護者ともに「８）いじめ・不

登校を予防し解消するための、児童生徒への支援の充実」が最も高く、上位 4 項目が同じ項目となっていま

す。

グラフ４-４ 上位 5 位（小・中学生教員）

「とても必要である」を表示

小学校教員・中学校教員ともに「２９）教職員の事務軽減化による、児童生徒と向き合う時間の確保」が

最も高くなっています。

64.0

68.3

59.7

54.7

47.5

0 50 100

８）いじめ・不登校を予防し解消するため

の、

児童生徒への支援の充実

10）外国語教育の充実

28）教職員の資質や指導力の向上

29）教職員の事務軽減化による、

児童生徒と向き合う時間の確保

【中学校保護者（n=278）】 （％）

67.9

66.2

61.2

55.6

50.6

050100

８）いじめ・不登校を予防し解消するため

の、児童生徒への支援の充実

10）外国語教育の充実

28）教職員の資質や指導力の向上

29）教職員の事務軽減化による、

児童生徒と向き合う時間の確保

【小学校保護者（n=947）】
（％）

12）道徳教育、人権教育の推進 17）防災教育の推進

80.1

71.2

60.6

61.9

58.1

0 50 100

29）教職員の事務軽減化による、

児童生徒と向き合う時間の確保

８）いじめ・不登校を予防し解消するため

の、

児童生徒への支援の充実

28）教職員の資質や指導力の向上

【中学校教員（n=236）】 （％）

79.7

62.2

54.8

62.9

55.3

050100

29）教職員の事務軽減化による、

児童生徒と向き合う時間の確保

８）いじめ・不登校を予防し解消するため

の、児童生徒への支援の充実

28）教職員の資質や指導力の向上

【小学校教員（n=418）】
（％）

２）一人一人に応じたきめ細かい

授業や少人数教育の推進

６）児童生徒一人一人の教育的ニー

ズに応じた特別支援教育の推進

20）教育活動を通じた豊かな人間

関係づくりの充実

30）家庭の教育力の向上支援
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５ 浦安市の学校教育

（１）子どもに身についている能力や態度

グラフ５-１ 上位 5 位（小・中学校教員）

「身についている」（「よく身についている」＋「まあ身についている」）

小学校教員・中学校教員ともに、上位 5 位までのうち、４項目が同じ項目となっています。

グラフ５-２ 前回調査と比べ 5 ポイント以上増減があるもの（小・中学校教員）

「身についている」（「よく身についている」＋「まあ身についている」）

前回調査と比較して５ポイント以上増加した項目のうち、２項目が小学校・中学校で同じ項目でした。ま

た、「４）自ら課題を見つける力」については、小学校で増加した一方、中学校では減少しました。

88.1

81.4

86.9

80.5

78.8

0 50 100

1

2

3

4

5

【中学校教員（n=236）】
（％）

92.1

86.4

84.0

82.5

82.5

050100

12）運動する楽しさを知り、親しむ態度

10）いのちを大切にする態度

20）人と協力して取り組む力

14）犯罪や交通事故から身を守る力

【小学校教員（n=418）】
（％）

６）自分を認め、自分を大切にする心 ２）基礎的・基本的な知識や技能

38.6

45.6

39.9

57.5

82.5

71.5

48.3

52.5

34.3

62.7

75.1

66.2

0 50 100

21）ふるさと浦安の伝統や文化を

大切にする態度や郷土への誇り

22）地域の行事や活動に積極的に参加

し、将来にいかそうとする態度

４）自ら課題を見つける力

【中学校教員（n=278）】 （％）

56.0

50.5

30.8

56.5

75.1

66.2

62.7

62.0

37.3

65.6

82.5

71.5

050100

21）ふるさと浦安の伝統や文化を

大切にする態度や郷土への誇り

22）地域の行事や活動に積極的に参加し、

将来にいかそうとする態度

４）自ら課題を見つける力

14）犯罪や交通事故から身を守る力

13）自分の健康を管理する力

【小学校教員（n=947）】
（％） 平成27年

平成29年

11）望ましい生活

習慣や食習慣

17）さまざまな人と

積極的に交流する

（参考）

（参考）

【＋6.7】

【＋11.5】

【＋6.5 】

【＋9.1 】

【＋9.7】

【＋6.9】

【－5.6】

【＋5.2】

【－7.4】

【－5.3】
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（２）授業や学習指導において心がけていること

グラフ５-３ 上位 5 位（小・中学校教員）

「心がけている」（「とても心がけている」＋「まあ心がけている」）

上位５位までのうち、小学校と中学校ですべての項目が同じ項目となっています。

グラフ５-４ 前回調査と比べ 5 ポイント以上増減があるもの（小・中学校教員）

「心がけている」（「とても心がけている」＋「まあ心がけている」）

前回調査と比較して５ポイント以上増加したもののうち、3 項目が小学校・中学校で同じ項目でした。ま

た、５ポイント以上減少した項目は中学校の「14）家庭学習の課題（宿題）を与えている」１項目でした。

平成 29 年度 保護者及び教員の教育に関する意識調査＜結果概要版＞

発行/平成３０年 1 月 浦安市教育委員会

98.6

97.6

91.3

98.6

93.3

60 80 100
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4

5

【中学校教員（n=236）】
（％）

99.7

99.2

97.3

96.2

95.9

6080100

１）授業の中で目標（めあて・ねらい）を児童

生徒に示す活動を計画的に取り入れている

７）児童生徒の発表に対して、うなずきや

相づちで応えたり、間違った意見を大切に

したりしている

５）児童生徒の発言や活動の時間を確保

して授業を進めている

13）学習規律の維持を徹底している

６）児童生徒一人一人の良い点や可能性を

見つけ、児童生徒に伝えるなど積極的に

評価している

【小学校教員（n=418）】
（％）

0 0

環境に配慮し古紙を含む再生紙を使用しています。
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９）児童生徒自ら学級やグループで課題

を設定し、その解決に向けて話し合い、ま

とめ、表現するなどの学習活動を取り …

16）習熟の程度やテーマに応じてグルー

プ編成する等少人数指導を進めている

19）学校図書館を授業で利用している

17）一人一人の教育的ニーズに応じた学

習や

生活の支援をしている

18）コンピュータやプロジェクタ、電子黒板

などの

ＩＣＴ機器を活用している

14）家庭学習の課題（宿題）を与えている

【中学校教員（n=278）】
（％）

72.8

63.2

67.7

86.8

61.4

93.0

83.0

70.3

78.4

85.4

57.9

89.3

050100

９）児童生徒自ら学級やグループで課題を設

定し、その解決に向けて話し合い、まとめ、

表現するなどの学習活動を取り入れている

16）習熟の程度やテーマに応じてグループ

編成する等少人数指導を進めている

19）学校図書館を授業で利用している

17）一人一人の教育的ニーズ に応じた

学習や生活の支援をしている

18）コンピュータやプロジェクタ、

電子黒板などのＩＣＴ機器

を活用している

14）家庭学習の課題（宿題）

を与えている

【小学校教員（n=947）】
（％） 平成27年

平成29年

（参考）

（参考）

（参考）

【＋10.2】

【＋7.1】

【＋10.7】

【＋12.0】

【＋11.1】

【＋5.8】

【＋10.6】

【＋6.7】

【－8.1】


